

区长直播带货 人气旺销路畅



西安市雁塔区区长赵雷(右3)为安康富硒茶代言



汉滨区副区长王诚(中)为安康富硒茶代言

本报讯(通讯员 龚甲庆)4月28日,在西安市雁塔区、西安航天基地来安康市汉滨区对接2020年度区域对口帮扶工作之际,雁塔区区长赵雷、西安航天基地管委会副主任李雷等领导在汉滨区瀛湖镇汉岚茶叶园区变身“主播”,为安康富硒茶代言。同行的汉滨区副区长王诚将代言小视频发到抖音后,4月29日下午点赞量就达15万人。

加大茶叶推广和销售力度,不仅是茶企的操心事,更是政府的操心事。连日来,像这样的宣传活动在汉滨屡见不鲜。

4月27日,首届陕西网上茶博会产地活动走进汉滨区京康生态茶园,由汉滨区政府领导及茶叶专家、茶企负责人和10余名网红大V组成的代言团一起通过直播、短视频、媒体报道等方式向全国网友和消费者推介安康富硒茶,推出众多福利,受到网友热捧。

同样的直播带货在技能大赛上也不例外。4月29日,以“弘扬工匠精神·助力脱

贫攻坚”为主题的汉滨区“正义杯”手工制茶技能大赛在大竹园镇正义茶厂举行,汉滨区副区长王诚、总工会主席王衍柏、区农业农村局局长王贵锋和参赛选手等共同为安康富硒茶代言。

小茶叶,大产业。为搭建茶产业发展交流互通平台,共同助力脱贫攻坚和复工复产,4月30日,“2020‘团青一亩茶·脱贫青年力量’共青团助力脱贫攻坚消费扶贫活动”在汉滨区晏坝镇举行,团省委副书记黄华,安康市副市长寇全安,团市委书记李存安,汉滨区委常委、宣传部长赵伟等省市区领导参加活动。本次活动采取线上线下同步的方式进行,线上通过网络直播爱心茶园认领网络消费扶贫活动并举办“菁彩青农”2020年陕西省第四期农村青年致富带头人网上培训班。茶园认领模式让认领茶园主喝到同等品质、价格优惠的健康富硒茶的同时,搭建了茶业产销桥梁,实现了线下生产线上销售一体推进,激发了全社会民众参与消费扶贫的热情和责任,真正让汉

滨茶叶产业成为群众增收、稳定脱贫的“金钥匙”。

茶园游客如织,茶店精彩连连。同样是4月30日,汉滨区农业农村局主办的硒茶奶奶“百年德润”古茶制茶活动在兴科金地广场步行街举行。汉滨残疾人电商青年孙阳现场通过网络直播推介安康富硒茶,这种集现场炒制的新鲜感和网络直播的直观性于一体的“炒茶秀”,很快吸引了不少网友围观。不到10分钟,就有26位客户在“硒安康”平台下单订购。

茶因人而美,人因茶而富,“业”因“疫”受创。2020年以来,受新冠疫情的影响,传统的销售渠道遇到了极大挑战,汉滨面临的茶叶产量增速与茶叶消费增速不同步所带来的压力越来越大。为推动汉滨茶叶销售方式的多元化创新,让安康富硒茶在全国更有名气,销售更有底气,汉滨区委、区政府灵活应对,积极主动给茶企解难,想方设法给茶农增收,不仅把在线下举办的茶叶推介会“搬上网”,还利用电商平台拓展线

上销售渠道,让茶企集体“抱团”线上发展。茶网融合引客来,一场场“直播带货”像一条条锦鲤,跃进了汉滨产业发展的大湖,激荡起一朵朵漂亮的水花,有力提高了安康富硒茶的知名度和市场占有率。

一片叶子,富了一方百姓。汉滨生态环境优美、气候条件优越、茶文化历史悠久、硒资源含量适中等因素,造就了茶树理想的生长环境。尤其是“陕茶一号”新品种,是陕西省首个、全国第9个通过国家品种登记的茶树品种,被陕西省政府作为唯一的茶叶适生优良品种在全省推广。

近年来,茶产业作为汉滨区大力践行“绿水青山就是金山银山”发展理念的有力举措,作为决战脱贫攻坚、决胜全面小康的支柱产业、长效产业之一,全区已有27家茶企获准使用“安康富硒茶”地理标志证明商标,茶园面积已达19.7万亩,2019年茶叶产量6600吨,实现产值13.4亿元,2020年预计实现产值15亿元。

本报讯(通讯员 汪金波 白莹)5月5日,国务院办公厅发出通报,公布了2019年落实有关重大政策措施真抓实干成效明显地方名单和相应激励措施。汉滨区获国务院通报表扬,今年免督查。通报指出,汉滨区获得“棚户区改造、农村危房改造工作积极主动、成效明显的地方”殊荣,成为全省唯一一个获此殊荣的区县。

根据通报,获得2020年对棚户区改造工作成效明显的地方,在安排保障性安居工程中央预算内投资和中央财政城镇保障性安居工程专项资金时,给予适当奖励或倾斜支持;对农村危房改造工作成效明显的地方,在安排中央财政农村危房改造补助资金时,给予适当奖励或倾斜支持。对落实有关重大政策措施成效明显、创造典型经验做法且受到国务院督查表扬的地方,2020年国务院办公厅组织开展的国务院大督查及专项督查中予以“免督查”。

近年来,汉滨区坚持将危房改造作为贫困山区脱贫攻坚的重点工程、乡村振兴的先导工程来抓,将危房改造与新型建材推广普及、与农村人居环境整治、与新农村建设相结合,探索出了改革工艺、推广应用新材料,改旧如新、乡愁融入新记忆,改善环境、全力营造新生活的“三改三新”工作经验,建立了“一份技术导则规范、一个工作指南牵引、一套示范体系带动、一支工匠队伍施工、一张改革菜单备选、一套推进措施保障”危房改造“六个一”推进机制,将户均补助标准提高到3万元,彻底消除了贫困户因房负债、因房返贫问题,群众满意度显著提升。实现了危改有领导机构、有改造标准、有技术规范、有工匠队伍、有资金保障、有督查考核。全区5324户贫困户危房通过危房改造解决了住房安全问题,实现了安居乐业。

汉滨区危房改造工作获国务院表彰

县河“五一”小长假游客爆棚

本报讯(通讯员 余迟)2020年的“五一”,疫情后的第一个小长假,游客“爆棚”汉滨区县河镇所有的农家乐,同时,县河镇积极做好疫情防控后的旅游工作。

“我们这几天每天接待在四十桌左右客人,平均每桌消费在300元左右”,县河镇洞子口辣子鸡老板陈娇、红房子辣子鸡老板陈辉向笔者说道。

“我这几天每天接待在二十桌左右客人,还有自己进行烧烤的游客有十几桌子,每一桌子我收他们摊位费100元”,县河镇柴火农家乐老板丁志兴介绍到。

“山的那边是蒋家坪,山的这边是县河镇”,原来汉滨区县河镇与平利县老县镇比邻相连,山水相依;自今年习近平总书记到老县镇蒋家坪考察后,这里就成了“网红”茶山,每天来人不少,特别是“五一”小长假期间,接待量更大,由于蒋家坪接待有限,很多游客就选择上茶山参观,下山到县河镇游玩、就餐。

“好多游客上午在我这里订好餐,然后去蒋家坪游玩,中午或者下午赶回我这里就餐,我昨天(3号)就接待了二十七桌客人,还有十几桌客人我没有敢接待,怕做不出来饭菜,得罪了客人,影响了县河镇的旅游名气”,龙潭山庄老板王仁余说道。

受今年疫情影响,倡议当地人不要远去旅游,所以“五一”小长假的城区附近的乡村旅游火了,再加之“网红”茶山的带动,县河镇的乡村今年特别火爆,平均每天接待游客在一万人左右。

漩涡凤堰休闲游 农旅结合乐悠悠

本报讯(通讯员 李烟)汉阴县漩涡镇随着凤堰古梯田AAAA级景区建设,旅游基础设施不断完善,每年都有大量游客来此观光。

在漩涡镇堰坪茶厂,我们遇到了从西安自驾游的张先生和妻子,张先生告诉我们,他和妻子从2015年第一次来过漩涡之后,每年都会来住两天,在山里逛一逛、拍拍照、买些农副产品,这两次过来,都住在堰坪茶厂。

堰坪茶厂位于凤凰山南麓的富硒带上,茶厂除茶叶种植和加工外,还开设了农家乐,接待住宿和餐饮。茶厂的负责人吴大松和儿子吴晓华告诉我们:“五一期间虽然已经过了采茶制茶的时期,但是来买茶叶的游客还是不少,好多都是回头客。”

堰坪茶厂经过多年的发展,现在面积有1500多亩,年收益过千万,茶厂生产的各类茶叶中最出名的当属“凤堰富硒茶”,在2014年荣获第八届中国西安国际茶业博览会金奖,该茶主要采自清明前后,经过先进工艺加工而成,据有关科研机构鉴定,具有香高、味浓、耐泡,特别是富含硒元素的特殊品质。

漩涡镇近几年来大力发展茶叶产业,在原有老茶园的基础上,新栽茶园9000多亩,现在全镇面积已初步达到两万亩,按照计划,到2020年底,要建成三万亩的茶叶产业园。漩涡镇为后期打造茶旅小镇品牌,积极建设茶文化旅游设施,将地理环境优良的茶园改造为集“观光、采摘、制作、品尝、销售”于一体的生态产业园,真正实现茶旅融合。

漩涡镇党委书记伊阳波说:“凤堰古梯田景区包含我镇六个村,整个地区发展的一个重要路径就是农旅富民,通过旅游和农业产业结合发展,让农业资源景观化,让旅游资源经济化。”目前,凤堰景区内农家乐、民宿等就有80余家,年均营收达10万元以上的就有30多家,大大加快了全镇乡村振兴进程。

坝河生活垃圾处理站建成投用

本报讯(通讯员 冯文波)5月10日,汉滨区坝河镇生活垃圾无害化处理站建成投入使用,将为全镇实施农村人居环境整治、垃圾分类收集、无害化处理、提高垃圾利用率和群众环保意识奠定坚实基础,将对推进坝河流域综合整治,打造生态宜居美丽家园,保障经济社会可持续发展发挥重要作用。

据了解,该项目主要采取低温热解技术处理生活垃圾。首先对生活垃圾进行人工分拣,挑出可回收利用的垃圾比如玻璃、金属、塑料瓶、电器等,把不能燃烧的垃圾清出,然后将可燃烧的生活垃圾通过储料斗投入到热解炉中进行热解,经过干燥层、气化层、热解层、灰渣层等环节进行低温热解处理后排出,通过热解不仅使垃圾的体积大大减小,而且热解过后的灰渣经过环保处理后可以制砖或者铺路,热解所产生的烟气经过洗涤除尘、脱酸、静电除尘、活性炭吸附处理后符合环保要求达标排放。项目总投资450万元,于2019年8月动工修建,占地2亩,建筑面积500平方米,其中设备占地面积200平方米,附属场地面积300平方米。购置设备一套,日处理5吨级低温热解垃圾,配套工程包括水、电、路、挡墙、绿化等基础设施。

该项目落成后,将资源聚集到绿色环保产业上来,将大大缓解坝河镇辖区内生活垃圾“无处安放”的困境,对坝河镇环境卫生的整治和改善有着极大的促进作用。该环保处理设施的建成落地,标志着我镇从垃圾分类收集到无害化处理正式拉开序幕。

近年来,按照区委区政府的决策部署,坝河始终把环境保护工作,特别是汉江流域综合整治工作摆在突出位置。按照市、区对汉江流域综合整治的相关要求,全镇把汉江的支系坝河流域综合整治作为打好污染防治攻坚战的重中之重,坚持党政同责、齐抓共管,以铁的手腕、硬的举措,严厉打击非法向汉江排污的行为,共同营造山清水秀的美好环境。

热闹的杨家院子又回来了



本报讯(通讯员 李孟阳)热气腾腾的巴山小豆汤、冒着香气的岚皋辣子鸡、解馋下饭的酸菜魔芋……五一长假,岚皋县四季镇杨家院子人头攒动、热闹非凡,游客享美食、品生活,给非遗小镇和杨家院子景区带来浓浓的“烟火气息”。

“请先扫码登记”到达景区正准备进入游览时,被门口景区工作人员叫住,他告诉笔者,凡是进入景区者均需扫码测体温无异常后,才能予以开放!

停留之余,笔者在现场看到许多游客都自觉配合工作人员做好扫码登记。“虽然杨家院子不像其他景区那样,有专门的售票检测入口,但按照相关规定,不管是外来人员还是本地村民,都须佩戴口罩、检测体温、扫描‘安康健康码’才能进入。”杨家院子景区管委会工作人员告诉笔者,自疫情防控以来,该镇安排专人每日对杨家院子景区进行消杀工作,对外返人员进行严格排查,接下来,还将继续把“外防输入”作为疫情防控的重中之重,慎终如始、严防死守。

很多人认识杨家院子,是从美食美景开始的。这里除了岚皋辣子鸡、神仙豆腐之外,在非遗作坊小院里还有烤全

羊、大鼻子烤串、张丫丫甜点、饮品等品牌商铺的人入驻。撸一根羊肉串,手捧一杯夏日冰柠檬水漫步在麻柳树下,沿着四季河畔,两边的农家乐鳞次栉比。

现场,还能体验到陕南特色的老手艺。“哇!这草鞋编织得真好看,做工也特别的精细!”草鞋编织摊前聚集了一大批人,将非遗传承人苏万升围得水泄不通。苏万升坐在摊前,别看他年过七旬,随着他的手灵活地上下翻飞,杂乱的茅草不断在手中成型,一只草鞋逐渐制成。

作坊小院门口,“三彩”豆腐乳摊位上,嘉瑞祥工厂工作人员肖宗兰麻利又干练,她用面粉搅拌放进电饼铛里烙成薄饼,现场邀请游客用饼裹豆腐乳来品尝。尝豆腐乳,咂一口新茶,看鱼儿一群一群,悠闲游弋在四季河中,可以真正静下心来,如鱼儿般自由呼吸……更让大家动心的是,消费还能享受旅游补贴。

原来,我市按照“商家让一点、政府补一点、消费多一点”的原则,市民和游客可以通过支付宝首页专区入口进入“春夏焕新·携手安康”活动页面申领消费券,涵盖县内大部分景区景点、酒店、宾馆、农家乐、商场、超市及便利店等,

消费后满足消费券使用金额条件,消费券自动抵价相应金额。同时,游客游览县内国有A级收费景区还可享受半价优惠。

杨家院子是国家级AAA级景区,自景区恢复开放以来,岚皋县充分利用五一长假的有利时机,用好旅游消费券激励政策,旅游市场快速回暖,消费需求进一步激活。四季镇在落实疫情防控措

